

# Городская газета

№ 237 (16867) Четверг, 18 декабря 1997 г.

Специальный выпуск администрации г. Ленинска-Кузнецкого

## С ЗАСЕДАНИЯ КОЛЛЕГИИ

В прошедшую среду состоялось очередное заседание коллегии городской администрации. Обсуждалось два вопроса: об исполнении программы мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения на 1998-2002 годы и утверждении программы мероприятий на 1998-2002 годы; и меры по сбору налогов и пополнению доходной части бюджета.

Оперативно был рассмотрен первый вопрос. Выступления начальника управления промышленности, транспорта и связи А. Ф. Решетова, начальника отделения ГАИ В. А. Цеценевского и других были по-деловому краткими, точными. Отметив положительные моменты, они заострили внимание на нерешенных проблемах и путях реализации намеченного на предстоящий период. С учетом некоторых поправок

вок коллегия приняла программу мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения на 1998-2002 годы.

Сложнее и детальнее шло обсуждение второго вопроса. Серьезный, обстоятельный доклад сделал начальник налоговой инспекции Е. П. Катихин. Он не только констатировал факты, но и постарался осветить экономический фон, на котором проходит сбор налогов, вычленил ряд проблем, связанных с несвоевременным поступлением налогов, внес целый ряд предложений, реализация которых позволит в определенной мере пополнить бюджеты всех уровней.

Обстановка со сбором налогов и пополнением доходной части бюджета, подчеркнул ведущий заседание коллегии исполняющий обязанности главы администрации Б. М. Мамаев, не просто сложная - катастрофически

сложная. Область свою долю на погашение долгов по зарплате бюджетникам выделяет. В город идут поступления из Кемерова регулярно, но область требует, чтобы столько же собирались и в городе. Увы, многие предприятия имеют такую задолженность в бюджет, что вряд ли могут рассчитаться даже своим имуществом.

Вот почему представляются заслуживающими особого внимания предложения налоговой инспекции. Они таковы. При кредитовании предприятий предусматривать перечисление 10 процентов от суммы кредита в погашение налога. Ввести акцизный сбор на спиртное, завозимое из-за пределов области. При получении зарплаты обязать предприятия перечислять не 12, а 20 процентов подоходного налога, из которых 8 процентов - в счет погашения

предыдущей задолженности. Если выявлено предприятие или коммерческая структура, работающая без патента, сразу же приостанавливать ее деятельность или изымать лицензию.

Выступившие на заседании начальник налоговой полиции С. И. Зуев, управляющий филиалом «Кузбасспромбанка» Л. П. Пилюгина, заместитель директора торгового дома «Сибирь» Г. И. Старостенко, заместитель начальника областной налоговой инспекции А. И. Шилов и другие озабоченно говорили о необходимости усиления работы по сбору налогов, ужесточении спроса. При этом еще раз подчеркивалось, что к работе по сбору налогов и пополнению доходной части должны подключаться все финансовые, контролирующие и правоохранительные органы. Материалы коллегии будут опубликованы позднее.

## ПРЕОДОЛЕТЬ КРИЗИС НЕПЛАТЕЖЕЙ

Решение N 89 городского

Собрания г. Ленинска-Кузнецкого от 30.10.97 г.

В целях преодоления кризиса неплатежей, стимулирования притока денежных средств в городской бюджет и консолидации всех источников финансирования:

1. Разрешить погашение задолженности в городской бюджет натуральным покрытием.
2. Утвердить Временное положение «О порядке внесения платежей в городской бюджет натуральным покрытием» согласно приложению N 1.
3. Поручить администрации города организацию выполнения решения.
4. Средства, поступающие от реализации продукции натуральным покрытием в счет погашения задолженности прошлых лет, направлять на финансирование социальных программ.
5. Средства, поступающие натуральным покрытием в счет долга текущего года, направлять на финансирование защищенных статей бюджета и подготовку к зиме.
6. В случае полного погашения предприятиями задолженности прошлых лет и текущего года по платежам в местный бюджет предоставлять им амнистию по пени.
7. Опубликовать Временное положение «О порядке внесения платежей в городской бюджет натуральным покрытием» в «Городской газете».
8. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комитет по бюджету, финансам и экономической политике (Сергиенко З. Е.), финансовый отдел администрации города (Юрочкина В. С.).

М. ГУСЬКОВ.

И. о. главы администрации,  
А. ВОЛЕГОВ.  
Председатель городского  
Собрания.

## на голодном лайке

«В центре занятости висит объявление, что пособие выплачивается только в размере 108 тысяч рублей. Как жить на такую сумму семье, а у меня двое детей? Как собирать ребенка в школу? Предлагают брать товарами, но все так долго! Не верю я, что в центре занятости нет денег! Н. З.»

Мы попросили проинформировать это письмо начальника управления занятости населения Н. П. Смолякову.

- Надежда Петровна, как вы оцениваете ситуацию на рынке труда и по выплате пособия по безработице?

- Она очень сложная. Уровень регистрируемой безработицы составил 2,8 процента (против 1,6 процента по области). Количество претендентов на одну вакансию семь человек. С расширением масштаба безработицы растет ее самый жесткий вид - долговременная безработица. Сегодня в городе 19 процентов безработных не работают восемь и более месяцев, а 20 процентов - более года.

Увеличение численности безработных привело к резкому увеличению затрат на выплату пособия. Так, за 11 месяцев 1997 года выплачено 7,1 млрд. рублей против 3,6 млрд. за этот же период прошлого года. Текущих поступлений за счет взносов работодателей уже не хватает для того, чтобы своевременно выплачивать пособие по безработице.

Задолженность управ-

частично финансируемая из местного бюджета: МПТЖХ - 552 млн. рублей, троллейбусное управление - 40 млн., управление коммунальных котельных и тепловых сетей - 81 млн. рублей...

В целях смягчения социальной напряженности, связанной с длительной невыплатой пособий по

ма хлопотная, да и цены по бартеру намного выше, чем в магазинах. Но отказалось управление занятости от этой работы, и задолженность по пособию вместо 5,6 млрд. рублей была бы 10,6 млрд., так как предприятия по взаимозачету за 1997 год «закрыли» долг на 5 млрд. Такая работа ведется по всей стране. Многие управление занятости рассчитываются с безработными картофелем, капустой, солью, яйцами, хлебом, мукой, ремонтными работами и т. д. Но если человек не желает получать пособие «натурой», его не принуждают. В этом случае сумма просто скапливается...

- И как этот вопрос будет решаться дальше?

- Как ни странно, но эта проблема, кажется, не волнует ни правительство, ни Государственную думу. Кроме того, в конце 1995 года были приняты два федеральных закона - «Об изъятии у Государственного фонда занятости 500 млрд. рублей в пользу Пенсионного фонда» (в городе был изъят из фонда занятости 1 млрд. руб.) и «О снижении размера страховых взносов с работодателей с 2 процентов до 1,5 процента». Руководство страны сосредоточилось на выплате пенсий и зарплаты бюджетникам, оставив службы занятости наедине со своими проблемами.

- Какими конкретно?

- Служба занятости

### Социальная сфера: трудоустройство

млрд. рублей. Положительное сальдо пока обусловлено только за счет предыдущих долгов предприятий.

- И кто самые большие должники?

- Из угольных предприятий самую большую задолженность имеют АООТ «Шахта имени 7 Ноября» - 900 млн. рублей, АООТ «Шахта имени Ярославского» - 833 млн. рублей, АОЗТ «Шахта «Октябрьская» - 507 млн. рублей, АООТ «Шахта «Комсомолец» - 400 млн. рублей.

Большой удельный вес в списке должников составляют организации, финансируемые из бюджета. Это управление здравоохранения - долг 246 млн. рублей, горно- 117 млн. рублей, администрация г. Полясаева - 105 млн. рублей и т. д. Должны и организации,

безработице, департамент службы занятости по Кемеровской области издал приказ, согласно которому пособие в денежном выражении выплачивается из расчета минимальной заработной платы с учетом районного коэффициента (те самые 108 тысяч), остальная сумма задолженности покрывается за счет товаров, представляемых предприятиями - должниками по взаимозачете.

- Люди как раз этим и недовольны...

- Конечно, легко работать, когда есть деньги, но на многих наших предприятиях нет средств. А потому они предлагают рассчитаться с нашими безработными своей продукцией или бартером. И в сегодняшней ситуации отказаться от этого мы не можем. Хотя, конечно же, вся процедура эта весь-

(Окончание  
на 2-й стр.).

## ВРЕМЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ о порядке внесения платежей в городской бюджет натуральным покрытием

1. Временное положение разработано в целях увеличения притока поступлений денежных средств в местный бюджет от погашения недоимки предприятиями-налогоплательщиками для выполнения основных социальных программ, обеспечивающих реконструкцию и строительство объектов коммунального хозяйства, соцкультбыта, снос ветхого и строительство нового жилья, помощи инвалидам, ветеранам, малоимущим слоям населения, выплаты заработной платы и детских пособий.
2. Платежи в городской бюджет могут быть внесены натуральным покрытием при наличии задолженности по следующим видам налогов:

- налог на добавленную стоимость;

- плата за право пользования недрами;

- налог на прибыль;

- налог на имущество предприятий;

- земельный налог;

- местные налоги и сборы.

3. Решение о замене платежей, поступающих в городской бюджет, натуральным покрытием (продукцией, товаром, услугами...) предприятий, принимается администрацией города на основании:

- ходатайства предприятия, имеющего задолженность по платежам в городской бюджет;

- решения чрезвычайной комиссии по сбору налогов в бюджет и внебюджетные фонды;

- постановления, вы-

Окончание на 4-й стр.

### ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В предстоящую субботу, 20 декабря, администрация города проводит очередную прямую телефонную линию. На вопросы горожан будут отвечать: начальник управления здравоохранения В. В. Бочков (2-42-12), заведующая отделом контроля и координации торговли, общественного питания и быта Л. С. Рубан (3-23-09), заместитель заведующего отделом ЗАГС А. А. Цыганкова (3-01-86).

# НА ГОЛОДНОМ ПАЙКЕ

(Окончание.)

**Начало на 1-й стр.)** практически остановилась в развитии и осуществляется только социальные выплаты, и то в неполном объеме и несвоевременно.

Существующее законодательство о занятости не соответствует меняющимся условиям развития рынка труда. Несовершенство закона о занятости создает условия, при которых до 10-15 процентов зарегистрированных безработных не должны быть клиентами службы, так как не хотят трудоустраиваться, имеют неучитываемый доход или официально незакрепленные трудовые отношения с работодателем.

Даже в условиях дефицита вакансий сохраняется специфический тип гражданина, достаточно легко расставшегося со своим рабочим местом. Почти 55 процентов безработных города уволились с работы по собственному желанию, надеясь на ломощь, опеку государстваенных структур и органов власти. И зачастую принцип «государство мне обязано предоставить» превалирует над собственной инициативой в поисках работы.

Действующий сегодня закон недостаточно строг к лицам, получающим пособие обманным путем. Только за 9 месяцев 1997 года выявлено 37 человек, незаконно получавших пособие, но даже вернув присвоенные деньги, человек может снова встать на учет.

Требует пересмотра и существующее финансово-обеспечение социальной защиты граждан при безработице. Необходимо ограничить размер пособия по безработице бюджетом прожиточного минимума. А по закону сегодня максимальный размер пособия определен на уровне среднего по области заработка. У нас в области, к примеру, он превышает 1 млн. рублей. Конечно, это не стимулирует людей к поиску работы.

Сегодня гражданин, согласно закону, пусть и с перерывами, но может получать пособие по безработице всю жизнь. Ему может быть отказано в присвоении статуса безработного, если он в течение 10 дней со дня регистрации в качестве ищущего работу отказался от двух вариантов подходящей работы. Но что это значит - «подходящая работа»? Так, при предложении работы с меньшим заработком, чем у него был раньше, человек может отказаться от нее.

Поэтому признаки для определения «подходящей работы» должны быть в каждом случае свои. Так, для уволенного по сокращению штата - одни, но когда он в течение длительного времени оказывается невостребованным на рынке труда, то цена его как работника падает, и, к примеру, его диплом об образовании уже не будет иметь первоначального веса в глазах работодателей. Следовательно, и претензии, в том числе и

по заработной плате, должны быть у него соразмерными.

Конечно, для многих обращение в службу занятости - это последняя надежда найти работу и материальную поддержку в период поиска рабочего места. И все же нестыковка закона и действительности только усугубляет положение на рынке труда.

- Часто те, кто заходит в службу занятости, говорят: «Денег нет, а сидите в хоромах».

- Служба занятости раньше занимала помещение 100 кв. м, но ведь тогда и безработных было 200 человек, а сейчас более трех тысяч. Те, кто к нам ходят постоянно, знают, что самое большое помещение, а это холл - 100 кв. м, бывает в некоторые дни набито людьми, как говорят, яблоку упасть негде. Если раньше километровые очереди выстраивались за едой, то теперь люди встают за работой.

Это новое помещение было приобретено в 1996 году за 988 млн. рублей и то благодаря тому, что в 1996 году департаментом федеральной службы занятости по Кемеровской области городу на различные цели была выделена дотация более 3 млрд. рублей. Не купили бы мы здание эти деньги ушли бы, как наши обязательные отчисления в Федеральный фонд занятости, и мы бы сидели без денег и без здания. И при задолженности перед безработными по пособию около 6 млрд. рублей, продав теперь здания за 1 млрд. рублей, мы не решим проблему.

- Не боитесь, что, раз не платите пособие, и люди к вам перестанутходить?

- Не перестанут. Так как основное направление службы занятости - поиск работы, а не выплата пособия. Мы не горосбес. И пособие хоть и задерживается, но выплачивается. И трудовой стаж идет...

- И последний вопрос: за счет каких средств содержится сама служба занятости? И не велик ли штат у вас?

- Штат у нас 30 человек (с обслуживающим персоналом: техники, водитель, дворник), это составляет 60 процентов от норматива.

У нас 3000 безработных, это больше, чем на любой шахте работающих. Конечно, там люди добывают материальные блага и своя сложная специфика, но мы тоже обязаны два раза в месяц человеку начислить пособие, два раза в месяц его принять, побеседовать, дать направления на работу и осуществить контроль за выполнением всех положений закона.

Все структуры службы занятости финансируются также за счет страховых отчислений работодателей в фонд занятости. По смете расходов в 1997 году они составили 5,7 процента от общей суммы.

М. ВЕРИНА.

## В НОВОМ МАСШТАБЕ ЦЕН

В период с 1 января по 30 июня 1998 года контрольно-кассовые машины должны пройти адаптацию для того, чтобы работать в новом масштабе цен. На чеке, выдаваемом покупателю, стоимость товара должна соответствовать одной из двух цен, указанных на ценнике, независимо от предъявляемых купюр (нового или старого образца), но это будет зависеть от контрольно-кассовых машин. Если ККМ переведена на новый режим работы, то и цена на чеке будет указана в « новых рублях», если не переведена - то в «старых

рублях». При этом не допускается использование ККМ, работающих одновременно в разных режимах. С 1 июля 1998 года все контрольно-кассовые машины, зарегистрированные на территории Кемеровской области, должны будут работать в новом масштабе цен.

Адаптация ККМ будет проходить по одному из следующих направлений:

перепрограммирование ККМ;

внесение незначительных конструктивных изменений в ККМ;

замена отдельных ККМ на ККМ других моделей, включенных в Государ-

ственный реестр контрольно-кассовых машин (см. приложение).

В момент перевода ККМ в новый режим работы необходимо снять общие итоговые показания главного суммирующего счетчика, контрольной (фискальной) памяти (обнуление не допускается). Все это оформляется специальным актом (форма N 26-Д).

После перевода пользователь ККМ обязан в трехдневный срок представить необходимые документы в налоговый орган для перерегистрации ККМ, переведенных на работу в новом масштабе цен.

бе цен. Все машины должны быть оснащены средствами визуального контроля - голограммами.

С 1 января 1998 года в налоговых органах регистрируются контрольно-кассовые машины, только работающие в новом масштабе цен.

За консультацией по применению ККМ в новом году можно будет обратиться в государственную налоговую инспекцию. Тел.: 2-35-09, 4-28-68. Адрес: пер. Тростовский, 5, каб. N 219.

**К. ПРИСТАВКА.**

Начальник инспекторско-оперативного отдела ГНИ г. Ленинска-Кузнецкого.

### ПЕРЕЧЕНЬ

#### моделей контрольно-кассовых машин, сгруппированных по направлениям их адаптации к изменению масштаба цен

a) Модели контрольно-кассовых машин, которые могут быть адаптированы к новому масштабу цен путем перепрограммирования:

- ABS POS Terminal SYSTEM IIRF,
- АДРУС-01Ф,
- АЗИМУТ-ПОСТ-Ф, фискальный регистратор «АЗИМУТ-EPSILON TM-U950 РФ», фискальный регистратор «АЗИМУТ-EPSILON TM-U950.1 РФ», АКОМ-КА-01, АКОМ-КА-01RF,
- Аккорд-КФ,
- АМС-100, АМС-100Ф,
- АРКУС-КАСБИ-01Ф, АРКУС-Lip-250Ф,
- Билетопечатающая машина БПМФ,
- ДОН-003Ф, ПКТ "Дон-Ф",
- EUROPA-F,
- ЕЛКА-82МБ-Ф, ЕЛКА-82МБ, ЕЛКА-801-Б-Ф,
- ЗИХ-GOLD-260, ЗИХ-GOLD-260Ф,
- Ивко-01,
- ИНТКАСС-100Ф,
- Искра-1031С, Фискальный регистратор «Искра-2Ф»,
- Карат-1500ДМФ, КАРАТ-Колибри-МФ,
- KRISTALGATE-PCR-ИК-01, KRISTALGATE-PCR-ИК-02, KRISTALGATE-PCR-ИК-

01F,

Меркурий-111Ф, Меркурий-115Ф,

Микро-101, Микро-101Ф, МИКРО-103Ф, MICROS-8700-HRS F, МИНИКА-1101Ф, Москва-2000Ф, МТМ-Л2Ф,

НЕВА-110Ф, Терминал почтово-кассовый «НЕВА-АС-Ф», ОКА-101Ф, ОКА-190Ф, ОКА-500.0, ОКА-500.1, ОКА-500.0-01, ОКА-500.0-01Ф, ОКА-500.0-02, ОКА-500.0-02Ф, ОКА-500.0-05Ф, ОКА-500.1-07Ф, ОКА-500.1-10Ф, ОКА-2000Ф, ОКА-2500.1, ОКА-2500.1Ф, ОКА-A100, ОКА-A100Ф,

OMRON RS-2420/03, OMRON FIT GR-25 RF, OMRON POS FIT-7000F, PWP S100RF, РАДА-Ф,

RESOLA-F, SAMSUNG ER-250RF, SAMSUNG ER-4615R, SAMSUNG ER-4615RF, SIMENS NIXDORF BEE-TLE 60 RTF, Фискальный регистратор «СПАРК-617Ф», Компьютерный кассовый терминал «СТ-95Ф», TEC MA-305-CBL-XO, Sharp ER-A250R, SHARP ER-A250RF,

IPC GRS-38001 SPF, IPC-POS-IIIS SPF, CRF-1000Э, CRF-1000ЭФ, Элма-40Ф, ЭЛITA-82Ф, ЭРА-101Ф, IBM-4694 с фискальным принтером 3F, IPC GRS-38001 SPF,

ICL-ЭФ TeamPOS 9520/303F, ISM-3000RF CRS 500 с фискальным регистратором "АЗИМУТ-EPSILON TM-U950 РФ".

б) Модели контрольно-кассовых машин, которые могут быть адаптированы к новому масштабу цен путем внесения незначительных конструктивных изменений:

Таксометр «КВАНТ-03Ф», ОКА-400, ОКА-4600, ОКА-4600.0, ОКА-4600.1, ОКА-4640, ОКА-4700, ОКА-4700.0, ОКА-4700.1, ОКА-4740;

в) Модели контрольно-кассовых машин, подлежащих замене до 30 июня 1998 г. включительно, в связи с переходом к новому масштабу цен:

ИСКРА-341, ИСКРА-362СП, КЖ1, КЖ2, КИМ-СП, КИМ-2СП, КИМ-3СП, КР-1Ж, ОКА-300ЖТ, ОКА-300М, ОНЕГА-111-ЭЭ, ОНЕГА-ЭКМ, ЭБКМ.

### Форма N 26-Д

Предприятие (организация) \_\_\_\_\_  
Место установки контрольно-кассовой машины \_\_\_\_\_

Место регистрации в налоговых органах \_\_\_\_\_

АКТ N \_\_\_\_\_  
о снятии общих итоговых показаний с контрольно-кассовой машины модели \_\_\_\_\_ зав. N \_\_\_\_\_

при закрытии смены в последний день работы предприятия (организации) в 1997 г.

Комиссия в составе:

Директор \_\_\_\_\_

Старший кассир \_\_\_\_\_

Бухгалтер \_\_\_\_\_

провела « \_\_\_\_ » декабря 1997 г. снятие показаний указанной контрольно-кассовой машины и установила:

Показания счетчика количества сменных гашений прописью \_\_\_\_\_

Общее итоговое показание главного суммирующего счетчика, контрольной или фискальной памяти прописью в зависимости от конструктивного исполнения контрольно-кассовой машины \_\_\_\_\_

Подписи членов комиссии

Примечание:

Акт составляется в трех экземплярах - по одному экземпляру для организации-пользователя контрольно-кассовой машины, налогового органа, где контрольно-кассовая машина зарегистрирована, и центра технического обслуживания, в котором контрольно-кассовая машина поставлена на сервисное обслуживание.

Показания, внесенные в настоящий Акт, должны быть подтверждены прилагаемым к Акту соответствующим отчетом, распечатанным с контрольно-кассовой машины.

Подписи и отчет должны быть заверены печатью предприятия (организации).

### Форма N 27-Д

Предприятие (организация) \_\_\_\_\_  
Место установки контрольно-кассовой машины \_\_\_\_\_  
Место регистрации в налоговых органах \_\_\_\_\_

#### АКТ N

о снятии общих итоговых показаний с контрольно-кассовой машины модели \_\_\_\_\_

зав. N \_\_\_\_\_

в процессе адаптации к новому масштабу цен Комиссия в составе:

Директор \_\_\_\_\_

Старший кассир \_\_\_\_\_

Бухгалтер \_\_\_\_\_

Механик ЦТО \_\_\_\_\_ провела « \_\_\_\_ » 1998 г. снятие показаний указанной контрольно-кассовой машины и установила:

Показания счетчика количества сменных гашений прописью \_\_\_\_\_

До адаптации После адаптации

Общее итоговое показание главного суммирующего счетчика, контрольной или фискальной памяти прописью в зависимости от конструктивного исполнения контрольно-кассовой машины \_\_\_\_\_

Подписи членов комиссии

Примечание:

Акт составляется в трех экземплярах - по одному экземпляру для организации-пользователя контрольно-кассовой машины, налогового органа, где контрольно-кассовая машина зарегистрирована, и центра технического обслуживания, в котором контрольно-кассовая машина поставлена на сервисное обслуживание.

Показания, внесенные в настоящий Акт, должны быть подтверждены прилагаемым к Акту соответствующим отчетом, распечатанным с контрольно-кассовой машины.

Подписи и отчет должны быть заверены печатью предприятия (организации).

**К**АЗАЛОСЬ, совсем немного времени прошло с тех пор, когда на страницах «Городской газеты» в материалах о судьбе футбольного клуба «Заря» жизнеутверждающее фразировалось: «Мы сильны, когда мы вместе». Но сегодня заринцев, воспитанников Ленинск-Кузнецкого училища олимпийского резерва, осталось несколько человек. Распалась братство, в котором понимали друг друга с полуслова, взгляда, полунамека. Но в городе по-прежнему остается команда мастеров, правда, изрядно потрепанная в закончившемся чемпионате, опустившаяся во вторую лигу. Остается ли? Сможет ли наш город и дальше содержать футбольный клуб, позволить себе это дорогое удовольствие? Обо всем этом шел разговор в городской администрации, который состоялся по инициативе городского руководства, обеспокоенного дальнейшей судьбой команды.

«Футбол и финансы неотделимы», - говорит заместитель главы городской администрации М. В. ГУСЬКОВ:

- Однозначно то, что футбол в городе нужен, это самый массовый вид спорта. Но возможности содержания «Зари» надо рассматривать реально, надо выработать общее решение, определить долевое участие предприятий и организаций, коммерческих структур в обеспечении клуба, спортивной базы, стадиона всем необходимым. Может быть, в пользу футбола пока придется отказаться от других проектов, как, например, строительство городского бассейна... Средства ограничены настолько, что трудно свести концы с концами, а не то, чтобы развивать в городе многие виды спорта. Цель нашего собрания - решить, как содержать команду, ведь и вторая футбольная лига является престижной, требующей больших затрат.

«Посмотрим правде в глаза», - резюмирует президент клуба «Заря» С. Е. РЕШЕТОВ:

- В начале прошедшего сезона был подписан четырехсторонний договор между компаниями «Росуголь», «Ленинскому», областной и городской администрациями, предусматривающий финансирование клуба «Заря». Но свои условия выполнили только угольщики и городская администрация (частично), в результате чего получено чуть больше половины запланированного в смете, и мы задолжали игрокам около одного миллиарда рублей. Конечно, в неудачах сегодня можно винить и президента, и тренеров, и футболистов, но пока не решена перспектива команды, эти неудачи не будут исключены и в дальнейшем. Вот небольшой пример: в начале чемпионата мы продали игроков: одного за 600 миллионов рублей, второго - за 175 миллионов, а на вырученные деньги приобрели девять футболистов, то есть, каков товар... Отсюда и качество игры.

Сегодня мы не можем себе позволить содержание команды мастеров I-й лиги. Смета была бы составлена, согласно положению, на три миллиона долларов: здесь не только обеспечение футболистов необходимым, но и содержание стадиона, спортивной базы, футбольных полей и так далее. Кроме того, клуб не готов к содержанию собственной спортивной школы. Но и вторая лига не дешевле. На ее содержание нужно заявить семь миллиардов рублей, учитывая тренировочный процесс на сборах в январе, феврале, марте. Между прочим, шестая подгруппа второго дивизиона в этом году довольно сильная. Где же нам найти источники финансирования?

На сегодня ни один игрок еще не ушел: если решим оставить команду в городе, то и ребята останутся. Правда, по кандидатуре С. Топорова есть договоренность с омским «Иртышом» - мы дали согласие продать футболиста за 500 миллионов рублей, что позволит частично рассчитаться с игроками. Сезон закончен, а нам так и не удалось выполнить контракты с четырьмя заринцами, которым обещаны квартиры. Они, конечно, могут разорвать отношения с клубом. В общем, много проблем осталось нерешенных и тех, которые предстоит решить...

«Люди нас не поймут», - сокрушается директор АООТ «Шахта имени Кирова» И. А. ИВЛЕВ:

- Мы призываем болельщиков принять участие в дискуссии, быть или не быть команде мастеров футбола в городе, а сами основным препятствием называем отсутствие финансирования. Болельщик же далек от изнанки футбола, ему зрелище, хорошую игру давай! Он возмутится: при чем здесь деньги, если игра не идет? Так давайте растолкуем прежде всего нашим болельщикам, что к чему. Я уверен, что и во второй лиге команду городу будет содержать очень сложно. Если же все заботы снова, как и в прошедшие годы, лягут на угольщиков, то нечего и думать о команде - не потянет «Ленинскому».

ее содержание в одиночку! На «Росуголь» рассчитывать не приходится, как говорится, об отсутствующих не говорят. Я бы предложил в качестве возможного финансирования, кроме городского, областной и федеральный бюджеты. Да и общественное мнение горожан знать необходимо. Представьте, если мы уберем с полей пацанов, играющих в футбол, куда они направятся? Туда,

- Кстати, разве не правильно ли было закладывать хотя бы один миллиард рублей в год на развитие базы или стадиона? - задает вопрос присутствующим заместитель главы администрации Л. В. НЕСУБЕЦКАЯ. - В 1997 году на содержание клуба израсходовано, по минимуму, двенадцать миллиардов, не ошибка ли клуба в том, что он не думал о перспективе?

«Справедливое замечание», - соглашается главный тренер команды «Заря» С. Н. ВАСЮТИН: - Но одно дело думать о перспективе, другое - расплагать для этого средствами. У нас, к сожалению, никогда много денег не было. Составленная на двенадцать миллиардов смета, но полученная в размере чуть более семи, позволила, и то не в полной мере, свести концы с концами - только перелеты из города в город чего стоят! Значительно подрезал нам

самый массовый и любимый вид спорта - футбол, «Ленинскому» и дальше согласен поддержать клуб, но мы должны знать свою долю участия, потому что для угольщиков, почти в одиночку доселе несущих эти расходы, этот крест становится непосильной ношей. Думаю, правильнее было бы содержать клуб всем городом. Думаю, что пора подключать и соседние регионы: Новосибирск, Кемерово, Ленинск-Кузнецкий район, Белово и другие города, чтобы и они помогли содержать команду мастеров. Как говорится, с миру по нитке - голову рубаха! Кроме того, необходимо будет создать попечительский совет, который бы контролировал работу тренеров, следил за дисциплиной игроков, соблюденiem ими режима и помогал решать жизненно важные для клуба вопросы. Но все это при условии, что команда мастеров останется в городе...

#### А ЧТО ДУМАЮТ БОЛЕЛЬЩИКИ?

С. В. Петрищев: Я с детства люблю футбол, играл в дворовой команде, которых было в городе несчетно. Когда же в нашем городе появилась команда мастеров, вернее, не появилась, а была выращена из сопливых мальчишек в городском училище олимпийского резерва до высокого уровня, и я, и мои товарищи ликовали. Мы ни одного матча не пропустили, сопровождали любимую «Зарю» на выезде, болели за нее на стадионах Новосибирска, Барнаула, Новокузнецка, Красноярска... Конечно, в этом году заринцев постигла неудача, но, поиграв во второй лиге, команда еще обязательно поднимется, дайте срок! И вдруг проносится слух, что город не сможет содержать команду и дальше. Разве можно быть по самому больному? Ведь нам, болельщикам, раньше и сходить-то было некуда в Ленинске. Что же это, как можно расстать годами команду - и вдруг уничтожить? Неужели у кого-то поднимется рука перечеркнуть заведомо дорогое, лишить земляков, простых работяг, тех же горняков, которые, кроме своего подземного царства, ничего не видят, света в окошке?

И. М. Егоров: Уже не раз убеждался, что скромный платит дважды. Я слышал, что и детскому футболу угрожает опасность. Страшно представить, если наши неорганизованные пацаны выйдут на улицы и станут (не дай Бог!) в подворотне нюхать и колоться. У них же глаза светятся от радости, когда предстоит тренировка, они же пятерки носят в дневниках, добиваясь хорошей успеваемости: только бы разрешили тренироваться! Кроме того, натренированный подросток всегда заступится за слабого, даст отпор наглецу... Да что говорить! В моей жизни футбол занимал значительное место - я играл с 1946 года, а в 49-м был приглашен в «Спартак», через три года наша школьная команда выиграла кубок Кузбасса... Ленинск-Кузнецкий издавна, традиционно был центром футбола и хоккея с мячом. Одно только имя Геннадия Груздева в то время наводило трепет на футболистов-соперников... В 60-е годы все стихло, и лишь «Заря» вернула былью радость. Мне 64 года, но, прия на стадион болеть за «Зарю», я будто скидываю лет тридцать-сорок, как и мои сверстники, бурно «болею», порой и почуяю заринцев, и злюсь на них, когда проигрывают. Но все это - жизнь, заставляющая бурлить кровь, вспоминать молодость. И когда мы услышали, что большой футбол может уйти из города, нас будто согнуло пополам, сострило, будто хороним дорогого товарища...

А. С. Роганов: В нашем городе нет театров, поэтому футбол - единственное театрализованное, можно сказать, представление, куда можно сходить, выпустить, если хотите, пар, какую-то негативную энергию сбросить. Если нас лишить и этого зрелица, то однозначно - бездуховность захлестнет! Я 32 года отработал в шахте, сейчас на пенсии. Все моя семья любит футбол, а сыновья - играют. Неужели отцы города, увязнув в проблемах, лишат нас единственной радости, выметут большой футбол из нашей жизни? Ведь если не изыскать возможность содержать команду, пусть даже и во второй лиге, мы эту лигу надолго потеряем, уж я-то знаю, разбираюсь немножко, потому что «болел» еще четверть века назад - за «Мотор», «Чайку»...

Н. БАРАНОВА. Пресс-центр ПФК «Заря»

## ВЗОЙДЕТ ЛИ ВНОВЬ НАД ГОРОДОМ ШАХТЕРОВ ФУТБОЛЬНАЯ «ЗАРЯ»



куда ходить не нужно. А нам-то нужно совсем иное, чтобы подрастала смена заринцам, чтобы, как и задумывалось раньше, были свои, доморощенные игроки, а не купленные иностранцы...

«Откликнитесь, коммерсанты!» - продолжая начатую тему, взыскивает директор АООТ «Шахта имени Ярославского» А. А. АНТОНОВ:

- Уже замечено, что угольщики свою долю в содержание команды вкладывали добросовестно, а где же остальные? Коммерсанты, например, рекламные щиты которых украшают наш стадион? На играх они присутствуют, а как только речь заходит о деньгах, их и след простыл. Наверное, по две-три сотни миллионов в год они бы могли вложить в развитие той же команды «Барсов», ведь ребят в этом году не на что было отправить на соревнования! По-моему, серьезную ошибку в провале «Зари» допустило городское руководство, пустившее на самотек сложнейшие проблемы, возникшие в ходе чемпионата. Должен же быть организатор, направляющий в нужное русло, в частности, решение вопросов футболистов. Хорошо, если город возьмет команду под свою опеку, конечно, с долевым участием всех остальных: и угольщиков, и ткачей, и полиграфистов, и коммерсантов...

Практически все организации задолжали в местный бюджет, почему бы не помочь футбольному клубу взаимозачетами? Принимая во внимание долевое участие каждого, необходимо проработать механизм реализации...

«Ставьте реальные задачи», - призывает начальник финансового отдела администрации В. С. ЮРОЧКИН:

- Я считаю нереальным содержание клуба с помощью только взаимозачетов в местный бюджет. У нас определена сумма содержания команды, учитывая ее нужды по минимуму. Необходимо определить долю каждого не только зачетами, но и «живыми» деньгами, наконец, участием предприятий в ремонте, например, стадиона, помочь материалами...

крылья и тот факт, что в училище олимпийского резерва ликвидировано отделение футбола. За последние годы создано, правда, сеть детских спортивных школ, но они влакат сегодня полуниценское существование. А ведь задумано было первоначально готовить смену именно в своем училище. Нам же предлагается платить большие деньги за каждого обучающегося, хотя неизвестно, вырастет ли из него настоящий игрок. Другое дело - заплатить за выпускника училища, если мы возьмем его в команду мастеров, 30 миллионов рублей, согласно регламенту о чемпионате, - это взаимовыгодно. Однако до сих пор непонятно, почему мы лишены права голоса в судьбе училища, расположенного на территории нашего города.

«Нам тоже непонятно», - отвечает председатель горспорткомитета И. А. СМИРНОВА:

- Раньше училище было городской собственностью, а несколько лет назад при делении областной, федеральной и городской, это специальное учебное заведение каким-то образом перешло в собственность областной. И теперь мы не имеем права воздействовать на Ходаковского, возглавляющего областной департамент по физкультуре и спорту. Нам, правда, удалось на базе 41-го интерната открыть отделение футбола, где занимаются тридцать три подростковые команды. Хорошо, если команда «Заря» останется в городе во второй лиге - подрастающим футболистам этот факт явился бы стимулом для совершенствования и роста.

«Городу нужен футбол!», - утверждает генеральный директор компании «Ленинскому» В. П. МАЗИКИН:

- Вам не кажется, что наш город перегружен спортсменами? В России больше нет такого населенного пункта, где бы на душу населения было столько спортсменов, причем именитых. Но, учитывая сложную экономическую обстановку, что спад производства продолжается и еще не выравнивается пять-шесть лет, нам нужно сделать серьезный выбор - всем миром содержать

# ПУТЬ ДЛИНОЮ В ЖИЗНЬ

*Органам записи актов*

*гражданского состояния - 80 лет*

Мимо ЗАГСа, наверное, никому из нас не пройти. Появился человек на свет - свидетельство о рождении нужно. Жениться надумал - регистрация здесь проходит, да в торжественной обстановке, с полагающимся обрядом-ритуалом, чтобы чувствовали молодые, какой важный шаг в жизни совершают, а не просто свидетельство о браке получают на руки. Развелся, умер кто, фамилию поменял или потерял какие бумаги - за всеми документами сюда обращайся. На то он и ЗАГС, отдел городской администрации, между прочим, где ведется вся эта незаметная со стороны, мелкая, кропотливая, но такая нужная каждому из нас работа - зались акты гражданского состояния.

Состояние это - жизнь человека и семьи от рождения до смерти, в ее свершениях и радостях, проблемах и трагедиях. Тысячи судеб проходят по документам, складываются по-своему. А из этих кирпичиков строится людское общество, его писаные и неписаные законы. Вот почему государство в обязательном порядке документирует факты рождений, смертей, бракосочетаний и тому подобное.

Повсеместное ведение метрических записей в России началось еще при Петре I. Своим указом император предписал регистрировать даты рождений и смертей, позже это стало обязательным требованием закона. Метрические книги велись в двух экземплярах - одна предназначалась для государства, другая хранилась в церкви. Священникам, не соблюдающим правила заполнения метрик, грозили строгие кары. В середине прошлого века были установлены формы и образцы метрических книг, которые бытовали без сколько-нибудь существенных изменений до 1917 года. Записи актов гражданского состояния делались как церковью, так и гражданскими властями. Советская власть это дело круто поменяла. 18 декабря 1917 года был издан декрет ВЦИК и СНК «О гражданском браке, о детях и о введении книг актов состояния», который обязывал все духовные и административные учреждения немедленно переслать регистрационные книги в городские, уездные и волостные земские управы. Именно эта дата является днем образования органов ЗАГС.

Декретом СНК РСФСР «О свободе совести, церковных и религиозных обществах» от 20 января 1918 года устанавливалось, что

акты гражданского состояния ведутся исключительно «отделами записи браков и рождений». В Сибири бюро записи актов гражданского состояния были образованы в 1920 году. В таком виде они просуществовали до 1978 года, когда стали официально именоваться отделами ЗАГС. За истекшие восемьдесят лет у нас принимались четыре кодекса о браке и семье, служившие надежной правовой основой в работе загсов. 1 марта 1996 года вступил в действие Семейный кодекс Российской Федерации.

Наш городской ЗАГС располагается в пристройке к дому № 5 по улице Суворова. Вот уже скоро



двадцать лет, как он переехал сюда из старого помещения. Бросаются в глаза ажурные решеточки по всему фасаду, парадное крыльцо, где толпятся по субботам молодожены с родственниками, приковывая к себе внимание прохожих. Это снаружи. А внутри посетителя встречает, с одной стороны, подчеркнутая строгость интерьера общей приемной (официальное учреждение все-таки), а с другой - современный, модный, даже слегка вычурный дизайн зала торжеств, где проходят волнующие церемонии бракосочетания, имянаречения, чествования семейных пар, доживших вместе до серебряного и золотого юбилеев. В 1995 году здесь сделали евроремонт - статус заявления требует именно такого, никак не меньшего, уровня внешнего и внутреннего убранства. Еще раньше, в 1992 году, обзавелись компьютерами, причем первые в области. И здесь надо отдать должное как заведующей ЗАГСом Надежде Владимировне Гуренковой, выбивавшей, достававшей и все это дело организовывавшей, так и администрации города, которая оказала посильную материальную и финансовую помощь. В компьютерном банке данных содержится теперь вся информация об

официальных гражданских актах, скрепленных печатью ЗАГСА. И это тоже веление времени.

Чтобы представить себе объем проходящей через ЗАГС документации, достаточно назвать такие цифры. В текущем году здесь было выдано около 7 тысяч различных свидетельств, в том числе 4200 - первичных, почти 1100 - по обращениям граждан, и более 1700 - по запросам официальных органов. Регистрировали, как обычно, акты рождений и смертей, усыновления и удочерения, перемены фамилии, имени и отчества, установления отцовства, бракосочетания и расторжения браков - словом, перечислять можно долго. А еще восстанавливали утраченные свидетельства (например, о рождении, браке или смерти), если человек их потерял, вносили исправления в документы, если где-то была допущена ошибка, давали архивные справки в ответ на запросы правоохранительных органов, работали с письмами организаций и граждан, консультировали горожан по правовым вопросам, вели торжественные обряды.

Работы, как видим, непочатый край. И коллектив, состоящий всего из четырех очаровательных женщин, успешно с ней справляется. Ведь за плечами - 10-15-летний опыт. Знают свое дело до тонкостей заведующая Надежда Владимировна Гуренкова и ее заместитель Анна Анатольевна Цыганкова, под стать им трудятся специалисты Ирина Васильевна Маценко и Валентина Алексеевна Лачугина. Не обойтись без фотографов и психолога, задача которых - консультировать вступающих в брак по проблемам семейной жизни, запечатлевать торжества на плёнке.

В честь знаменательной даты, по традиции, пригласили сюда в гости ветеранов. Им есть что вспомнить и рассказать молодежи о прошлой своей нелегкой работе, интересных случаях из практики. Ведь целых 35 лет отдала, например, ЗАГСу Мария Евсеевна Санкина, будучи инспектором. А Мария Яковлевна Минина только заведующей 16 лет трудилась до выхода на пенсию. Неудивительно, что их советы и доброе слово участия имеют поистине неоценимое значение.

Юбилеи юбилеями, а жизнь не стоит на месте. Сегодня в ЗАГСе каждодневные будничные заботы: идут посетители на прием, оформляются документы, выдаются справки. А в субботу в зале торжеств будут стоять, немного воюясь, молодожены. Зазвучит вальс Мендельсона, всплакнут матери, и свадебный кортеж унесет жениха с невестой в завтрашний день с его тревогами и радостями. Да, что ни говори, а мимо ЗАГСа новым поколениям ленинск-кузнецкан действительность никак не пройти.

В. ИВАНОВ.

## ПРЕОДОЛЕТЬ КРИЗИС НЕПЛАТЕЖЕЙ

(Окончание. Начало на

1-й стр.)

несенного налоговой инспекцией и межрайонным отделом Департамента налоговой полиции на арест имущества предприятия.

4. Предприятия независимо от организационно-правовой формы, решившие погасить недоимку по платежам в городской бюджет натуральным покрытием, направляют в администрацию города (финансовый отдел) заявление о погашении налоговых платежей натуральным покрытием и справку налоговой инспекции о задолженности по платежам в городской бюджет.

5. Финансовый отдел принимает представленные предприятием-должником материалы и направляет их со своим заключением в администрацию города в течение трех дней.

6. Администрация города рассматривает материалы предприятия-должника и принимает в недельный срок решение по вопросу замены платежей в городской бюджет натуральным покрытием.

7. Реализация товара, переданного в качестве натурального покрытия, возлагается администрацией города на конкурсной основе на специализированное торговое предприятие.

8. Предприятие-должник и специализированное торговое предприятие в трехдневный срок со дня вынесения решения заключают договор о порядке погашения задолженности городскому бюджету по прилагаемой форме с указанием объемов натурального покрытия, цен, сроков и способов передачи.

9. После подписания договора о порядке погашения задолженности в городской бюджет натуральным покрытием предприятие-должник в согласованные сроки передает специализированному торговому предприятию продукцию для ее реализации согласно акту.

10. Реализация товара, переданного в качестве натурального покрытия, производится по договорным ценам, но не ниже рыночных. При этом цена должна быть согласована с отделом контроля цен и тарифов администрации города.

11. По истечении 20 дней со дня открытия продажи товара специализированное торговое предприятие может произвести уценку нереализованных остатков товаров без согласия предприятия-должника, но по согласованию с администра-

трацией города.

12. Комиссионное вознаграждение специализированному торговому предприятию устанавливается администрацией города в размере до 10% от цены, по которой продан товар, и в каждом конкретном случае оговаривается в договоре.

13. При получении договора о порядке погашения задолженности в городской бюджет и акта о передаче продукции для реализации специализированному торговому предприятию финансовый отдел администрации города выписывает справку-уведомление на погашение задолженности по платежам в городской бюджет на сумму отгруженного товара.

14. Справка-уведомление направляется:

- налоговой инспекции по г. Ленинск-Кузнецкому;
- предприятию-направителю;
- в бухгалтерию финансового отдела.

15. Выручка от реализации имущества налогоплательщика за минусом комиссионного вознаграждения сдается специализированным торговым предприятием не позднее следующего банковского дня на счет местного бюджета 010130901 в РКЦ города Ленинск-Кузнецкого. Сумма комиссионного вознаграждения и сумма убытков от уценки товара относятся на расходы предприятия-должника.

16. Суммы, поступившие от налогоплательщиков в текущем году, зачитываются в счет погашения платежей текущего года. В случае поступления платежей в большей сумме, разницу направлять на погашение задолженности прошлых лет.

17. При полном погашении задолженности прошлых лет и текущего года по платежам в местный бюджет предприятиям-направителем предоставляется амнистия по пени по состоянию на конец отчетного периода.

18. Полученные средства от реализации имущества налогоплательщика направляются:

- от погашения задолженности прошлых лет - на финансирование социальных программ;
- от погашения задолженности текущего года - на финансирование защищенных статей бюджета и подготовку к зиме.

**А. ВОЛЕГОВ.**  
Председатель городского Собрания.

**В. ЮРОЧКИНА.**  
Зав. финансовым отделом.



### УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

### Адрес

редакции:  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
обл.,  
ул. Белинского, 15.

### Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

\*\*\*

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора - 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.  
Заказ № 6516  
Цена одного экземпляра - 600 руб.